

镇街经纬

马坪镇党员干部到廉洁文物展馆开展廉政教育

随州日报(通讯员谢宇皓)近日,广水市马坪镇组织党员干部到随州廉洁文物展馆开展廉政教育。

马坪镇近年来狠抓廉政教育,始终保持严的基调不放松,坚持两手抓、两促进,把党的纪律规矩融入日常,抓在经常,以务实学风、实干作风推动党纪学习教育走深走实,积极营造风清气正的良好政治生态和担当作为的干事环境。

在随州廉洁文物展馆,大家跟随讲解员的脚步,依次参观了“德治清明 廉脉之根”“金道锡行 廉制之源”“正气千秋 廉谨之鉴”三个展厅,了解了“曾国廉洁文化起源”“党风廉政建设”“警示案例”等廉政教育内容。

以古为镜知兴替,以廉为镜正己身。参观结束后,大家纷纷表示,在今后的工作和生活中,将以案为鉴,严于律己,进一步筑牢拒腐防变的思想防线,时刻保持自省自警,严格遵守党纪国法,守住拒腐防变的底线,忠诚履职尽责,始终做到忠诚干净担当。

应山街道

弘扬伟大建党精神 集聚强劲发展动能

随州日报(通讯员张克超)近日,广水市应山街道党工委组织开展以“红色七月 党旗飘扬”为主题的红色教育和廉政教育活动,弘扬伟大建党精神,继承发扬党的光荣传统,营造积极向上、爱岗敬业的良好氛围。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领……”,在随州廉洁文物展馆,应山街道全体党员干部面对鲜红党旗,高举右拳,重温入党誓词。

大家通过“德治清明 廉脉之根”“金道锡行 廉制之源”“正气千秋 廉谨之鉴”三个展览单元,详细了解“人文始祖”炎帝神农、“开创三省六部”的隋文帝杨坚、“正德厚生”的大贤季梁、“廉洁清正”的烈烈公杨涟等历代先贤廉政为民的感人故事,感悟文物背后所承载的清廉文化。

大家纷纷表示,通过此次教育活动接受了一次深刻的思想洗礼,今后要传承好清正廉洁、一心为民的奉献精神,以更强的责任担当、更好的精神状态、更实的工作作风,为加快实现“再进位、冲百强、创辉煌”的目标贡献一份力量。

殷店镇

追忆革命先烈 传承廉政文化

随州日报(通讯员熊九龙、王彦哲)7月4日,随县殷店镇组织全体机关干部及“三中心”负责人到“张体学在随县纪念馆”开展警示教育活动,进一步坚定理想信念,增强党员干部廉洁自律意识。

在讲解员的引导下,大家参观了省委大院与张体学同志日常工作和生活过的旧居,观看了文献实物、革命影像和纪念图片等历史资料,细细品味张体学同志高尚无私的品质,深刻感受这位“布衣省长”亲民爱民的公仆情怀、勤政为民的优良作风和廉洁自律的道德情操。

“我志愿加入中国共产党……”在庄严肃穆的江汉公学纪念碑前,全体党员干部怀着无比激动的心情,高举右手,重温入党誓词,重忆入党初心。

随后,随州市委党校老师熊伟为全体党员干部讲授了题为《张体学在随县(1964-1966)》的现场党课,深情回顾“布衣省长”张体学在随州工作三年为随州发展作出的巨大贡献,展现老省长永不褪色的革命精神。

知古而鉴今,见贤以思齐。通过此次警示教育活动,党员干部深入了解了张体学同志的生平事迹和清廉精神,更加坚定了为人民服务的信念和决心。大家纷纷表示,要传承发扬“布衣省长”张体学的模范和奉献精神,成为一个真正为民务实、廉洁奉公的人民公仆。

均川镇

观摩学习拓视野 交流互鉴促提升

随州日报(通讯员黄杨阳)近日,随县均川镇组织各村(社区)党支部书记、主任一行30余人赴三里岗镇和长岭镇考察观摩,学习借鉴先进经验和典型做法,进一步提升人居环境整治工作水平。

活动中,大家先后观摩了三里岗镇常安店村、长岭镇东庄畈村、珍珠泉村、喻家湾村和鹿家村集中居民点,认真听取了相关负责人的专题汇报,详细了解村容村貌提升、污水坑塘治理、特色亮点打造等方面的典型做法,对人居环境整治工作取得的突出成效赞不绝口。

在人居环境整治学习观摩座谈会上,大家积极发言,热烈讨论,交流学到的经验做法,共同探讨解决困难问题的有效途径。总结出的做法包括加强布局谋划以激发内生动力,积极争取项目并统筹各方资源,充分利用乡贤能人等资源争取项目资金,全面启动群众共建幸福家园等。

他山之石,可以攻玉。均川镇将以此次观摩学习为契机,进一步解放思想、更新观念、真抓实干,把学习经验与实际相结合,将创新举措、特色亮点、典型经验运用到实际工作中,不断提升村容颜值,擦亮乡村底色,推动人居环境综合整治工作再提升。



▲近日,曾都区东城街道东兴社区党委组织党员干部前往红安革命传统教育基地,重温红色故地,缅怀革命先烈,重温入党誓词、感悟初心使命,传承红色基因,弘扬伟大建党精神,更好继承学习革命先辈的革命精神和优良传统。

(随州日报通讯员 王佳摄)

柏树湾村的『三变』带来乡村振兴的『蝶变』

随州日报通讯员 项华品 任席才

在鄂北的青山绿水间,有一个曾经默默无闻的小山村,如今却以日新月异的变化,成为乡村振兴的璀璨明珠。

这个村就是随县潭潭镇柏树湾村。它的蜕变离不开村党支部书记张枕沧和全村人民的努力。作为党员群众的领头雁,张枕沧带领群众坚持“党建引领、产业带动、全民入股、共同富裕”的路径,以敢为人先的拼搏精神,推动柏树湾村走上了发展的快车道。

产业带动

让村民“变”股东,共同富裕

产业是乡村振兴的基石。为了彻底改变柏树湾村山多田少、村民致富难的现状,村党支部一班人深入调研,广泛听取意见,于2019年5月成立随县环潭柏树湾种植养殖专业合作社,村集体项目资金入股33.3%,吸引了214户村民参与。

在各级政府领导的大力支持下,公司充分利用本地丰富的柞木资源优势,大力发展香菇产业,以“村委会+村干部+香菇种植大户+合作社+农户(脱贫户)”的模式开展运营,大力发展香菇产业,现已达到年产200万袋菌棒的生产能力,为村民提供了大量的就业机会,实现村民增收、集体增效的双赢局面。

党支部一班人因势利导奋勇搏击,结合本村实际,成立了随县柏树湾水产种植专业合作社,村集体资源入股10%,村民入股43户。

昔日荒废多年的冷浸田华丽升级为全县首家鱼苗孵化基地。该基地占地1000亩,每年出产大白刁、细鳞斜颌鲴成鱼300吨、鱼苗1亿尾。同时,还种植意杨、黄桃、大白桃、泡泡青等作物,实现种养结合、循环发展的生态农业模式,进一步拓宽了村民的增收渠道。



三权分置

让土地“变”股金,增值增效

土地是农民的命根子,也是乡村振兴的核心资源。为了激发土地活力,2018年,柏树湾村借着产权制度改革政策的东风,积极推进“三权分置”改革,对全村集体资源资产进行全面摸清核实。

通过清理核实集体资源资产,全村资源资产有了一本明白账,建立起清晰的产权制度。经村两委、党员、村民代表开会讨论一致同意:一是将所有山场、林权归村集体所有;二是在自愿的前提下,农户将承包耕地面积折算成股份,加入合作社共同经营。

由此成立随县环潭柏树湾种植养殖专业合作社,村集体现金入股27.3%,55户村民入股。如今该合作社发展荷花基地80亩,实行高标准农田改造流转土地1300余亩,种植特色香稻、紫稻,建立良种蔬菜基地100余亩,形

成了“短、中、长”科学搭配、互相补充、滚动发展的产业格局,带动农户增收5000元以上。

与此同时,柏树湾村以集体土地入股20%,16户村民入股,在2019年成立随县柏树湾混凝土有限公司。采取“公司+村委会+农户”的合作模式,合资收购汉十高铁搅拌站设备及地面附属物,建设混凝土实验室1500平方米,聘请专业技术人员30余名,该公司投产后,年生产能力达到20万立方,年产值7000万元,提供就业岗位50余个,每年按股分红既增加农民收入又壮大集体经济。



确权集体

让灌丛荒山“变”成聚宝盆

柏树湾村拥有丰富的山场和林权资源,为发展壮大村集体经济和增加村民收入,经村两委、党员和群众会商讨,将所有山场、林权资源收回后归村集体所有,由随县环潭柏树湾种植养殖专业合作社统一对灌丛和荒山土地进行改造,发展种植高效、高附加值油茶和中药材等经济作物,让灌丛荒山“变”成聚宝盆,以“花”为媒,打造花田产业。

目前,合作社已经发展出金银花、荷

花、中药材、黄桃、大白桃和油茶等多个种植基地,经济效益显著。同时,柏树湾村积极探索盘活利用农用地、宅基地、农村集体建设用地和闲置农房“三地一房”机制,盘活村集体闲置资源资产,打造商务接待型、休闲娱乐型、旅游度假型和康养服务型多样精品民宿4家、农家乐5家,为村集体带来年收入55万余元。

如今的柏树湾村,农民人均纯收入已由原来的不到1600元提升到现在的3

万元,村集体经济收入每年稳定在200万元以上,真正实现产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕。张枕沧表示,将继续带领全村群众打“绿色牌”,念“山水经”,走改革路,推动农业规模化、标准化、信息化,弘扬“柏树湾模式”,带领农民群众“富起来”,将一张蓝图绘到底,久久为功,自強奋斗。



长岭镇

“庆七一”·“月光海”杯篮球邀约赛开赛

随州日报(通讯员任新科、黎东岐)7月1日,“庆七一”·“月光海”杯篮球邀约赛在广水市长岭镇长岭社区坝下公园开幕,旨在进一步弘扬党的优良传统,传承红色基因,推动全民健身运动深入开展,丰富群众文娱生活,营造积极向上、健康向上的社会氛围。

本次篮球邀约赛由余店三白代表队、十里老伙计代表队、马坪詹王代表队、府河钰桥代表队、长岭教育代表队、长岭政府代表队6支参赛球队共同参与角逐。

开幕式上,尽管天空下着小雨,但丝毫没有影响参赛队员和群众的热情。全体篮球队队员列队入场,精神饱满,高唱中华人民共和国国歌。

随后,来自平林村、长岭社区、柳堤街社区、永阳村、长岭中心幼儿园和长岭中心中学的啦啦队团队进行开场表演,现场气氛热烈,不时爆发出阵阵雷鸣般的掌声。

据悉,此次活动共开展6天,同步举办“百姓宣讲”活动,组织百姓宣讲志愿者开展防溺水、燃气安全、平安建设等理论政策宣讲,丰富群众文娱生活,增强群众安全意识,不断提高人民群众的获得感、幸福感、安全感。



▲近日,曾都区北部街道黄龙社区组织全体党员前往“将军县”——孝感市大悟县,开展为期一天的红色教育学习活动,以“走、听、看、学、悟”等方式进行沉浸式的红色教育,追寻先辈足迹,牢记初心使命。

(随州日报通讯员 刘选 肖兰兰 郝小桐摄)

乡镇之窗专刊

主持人:吴财荣 赵慧林 QQ:2855257505 设计:向红

主办:随州日报社

共建(排名不分先后):随 县:厉山镇、殷店镇、草店镇、淮河镇、万和镇、吴山镇、唐县镇、新街镇、安居镇、潭潭镇、三里岗镇、柳林镇、高城镇、均川镇、桐柏山太白顶风景名胜广 水:应山街道、十里街道、广水街道、武胜关镇、李店镇、骆店镇、陈巷镇、马坪镇、蔡河镇、郝店镇、城郊街道、余店镇 曾都区:东城街道、西城街道、南郊街道、北郊街道、何店镇、洛阳镇、万店镇、府河镇